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Der OberbUrgermeister

Landeshauptstadt Erfurt . Der Oberbiirgermeister. 99111 Erfurt

Fraktion Freie Wahler/FDP/Piraten
Herrn Stadtrat

Peter Stampf

Fischmarkt 1

99084 Erfurt

Dringliche Anfrage nach § 9 Abs. 2 GeschO - 6ffentlich
DS 2120/18 Antrag von Trainingszeiten

Sehr geehrter Herr Stampf,

Ihre Anfrage beantworte ich wie folgt:

1. Konnten alle Antrdge der Vereine fiir Ihre bendtigten Trainingszeiten
(Bahnnutzung), zum Beispiel fiir die Schwimmbhalle Johannesplatz, po-
sitiv beschieden werden?

Nein.

2 Wird die Frage mit nein beantwortet, teilen Sie bitte mit, bei welchen
Vereinen eine Reduzierung von Bahnbenutzungen vorgenommen wur-
de, mit welcher Anzahl an Bahnen und an welchen Tagen.

Die Vereine melden gemdlR § 4 Sportanlagensatzung ihre gewlnschten Trai-

ningszeiten bis 31. Mai eines Jahres flr das kommende Schuljahr beim Erfur-
ter Sportbetrieb an. Wie bei allen anderen Sportanlagen auch gibt es jedoch

keinen Rechtsanspruch eines Vereines auf Bewilligung aller von ihm begehr-
ten Trainingszeiten.

Die Landeshauptstadt Erfurt erwirbt mit dem Leistungsvertrag mit der SWE
Bader GmbH ein Bahnstundenkontingent, das fuir die Zwecke des Schul-, Ver-
eins- und Leistungssports genutzt wird. Wenn die Vereine insgesamt mehr
Zeiten anmelden, als im Kontingent hierflr zur Verfigung stehen, kann eine
Vergabe dieser Zeiten nicht erfolgen. § 4 Abs. 4 Sportanlagensatzung sieht
hierzu zudem eine "Kollisionsregelung" vor, sofern mehrere Vereine auf die
gleichen Nutzungseinheiten Antrage stellen. Da die Vereine regelmaRig Nut-
zungszeiten im gleichen Zeitfenster (zwischen 15 und spdtestens 22 Uhr) be-
gehren, kommt es zwangslaufig auch zu derartigen Kollisionen.

Da die Kapazitaten begrenzt sind und nicht mehr Zeiten zur Verfigung ge-
stellt werden kdnnen, haben die Vereine lediglich einen Anspruch auf eine
sachgerechte Vergabe der Nutzungszeiten, jedoch weder auf eine bestimmte
Sportanlage, noch eine konkrete Nutzungszeit oder einen spezifischen Nut-
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zungsumfang.

Alle Vereine haben Vertrage zugearbeitet bekommen und diese, sofern sie damit einverstanden
waren, unterzeichnet. In einzelnen Fallen gab es noch Gesprdachsbedarf, zuletzt mit 2 Vereinen
unter Hinzuziehung des Stadtsportbundes und — aufgrund der Rechtswirksamkeit geschlossener
Vertrage fir diese Saison —auch bereits eher im Hinblick auf die kommende Saison. Sofern Thnen
Anhaltspunkte vorliegen, dass ein Verein ungerechtfertigt benachteiligt worden sein kdnnte,
bitte ich Sie, Ihre spezifische Fragestellung an den Erfurter Sportbetrieb zu richten. Bei der Er-
stellung der von Ihnen erbetenen Aufstellung stehen Aufwand und Nutzen in keinem Verhaltnis,
zumal - wie vorstehend dargelegt — in den betreffenden Nutzungszeiten keine Vakanzen mehr
bestehen.

Zur Verdeutlichung der Vergabe von Zeiten an alle Schwimmsportvereine erhalten Sie nachste-
hend die Gesamtibersicht der vergebenen Nutzungsstunden:

. . Stunden | Stunden .
Vereinshame Abteilung | SpA_Sportart Ges 2017/18 | 2018/19 Differenz
Universitatssportverein Erfurt e. V. 67 Schwimmen 31 139,00 141,00 2,00
Polizeisportverband Erfurt e. V. 67 Schwimmen 20 184,00 94,00 -90,00

- 67 Schwimmen 15 7,00

Club maritim Erfurt e. V. 71 Seesport 501 510,00 517,00 0.00
BSG Fiskus Erfurt e. V. 67 Schwimmen 17 115,00 211,50 96,50
Erfurter Schwimmsportclub e. V. 67 Schwimmen 275 2.618,00 2.679,00 61,00
67 Schwimmen 6 153,00

DLRG-Stadtverband Erfurt e. V. 0 DLRG 332 975,00 1.128,00 0.00
SC Medizin Erfurt e.V. 67 Schwimmen 23 104,00 94,00 -10,00
1. Erfurter Herzsportgruppe e.V. 11 Behind.-/Rehabil.-sport | 454 139,00 188,00 49,00
Tauchsportclub Erfurt e. V. 82 Tauchsport 118 652,00 846,00 194,00
Tauchsportclub 'Atlantis' Erfurt e. V. 82 Tauchsport 85 277,00 235,00 -42,00
SV Concordia Erfurte. V. 33 Kanu 55 94,00 73,00 -21,00
1. Erfurter Schlaganfallsportgruppe e. V. |11 Behind.-/Rehabil.-sport | 75 69,00 -69,00
[E)ffﬁtrfcehf/s Rotes Kreuz Kreisverband | ¢ Wasserwacht 138 | 512,00| 564,00| 52,00
BSG LVA Thuringen Erfurt e. V. 0 55 115,00 117,50 2,50
SV Putzmunter 50 plus 1996 . V. 1 Eg:r'gd"’ Rehabil.- 5 141,00| 141,00 0,00
Lauf- und Triathlonverein Erfurt e. V. 85 Triathlon 158 672,00 611,00 -61,00
Handicap Sports Club Erfurt e. V. 11 Behind.-/Rehabil.-sport | 215 299,50 235,00 -64,50
Otto 10' - SSV Lebenshilfe Erfurt e. V. 11 Behind.-/Rehabil.-sport | 10 53,66 47,00 -6,66
BSG "ZGT Mediasport” e. V. 0 21 69,00 70,50 1,50
SSV Erfurt Nord e. V. 67 Schwimmen 113 862,50 705,00 | -157,50
ESV Lokomotive Erfurt e. V. 67 Schwimmen 21 141,00 115,00 -26,00
Gesamt 8.741,66 8.812,50 70,84

* Der Verein verfugt zudem uber eine Abteilung "Allgemeiner Sport", fiir die Nutzung wurden gemaf Antrag 30 Nutzer angegeben.

Vergleich Bahnstundenzeiten gem. Leistungsvertrag, Stand: 08/2018

3. Hates Vereine gegeben, die von der Reduzierung der Bahnbenutzung zusétzliche Trai-
ningszeiten erhielten und welche Vereine betrifft dies?

Wie unter 2. bereits dargelegt, gibt es nach MalRgabe der Sportanlagensatzung ein geregeltes
Vergabeprocedere. Im Rahmen dieses Procedere konnte es in der Tat vorkommen, dass einem
Verein beantragte oder im Vorjahr zur Verfigung gestandene Zeiten weggenommen werden
mussen, um diese einem anderen Verein mit einer hoheren Prioritdt zuweisen zu kdnnen. Die
Prioritdt leitet sich hierbei aus den in den stadtischen Sport-Regularien klar benannten Zielset-
zungen (z. B. Wettkampfsport vor Breitensport, Kinder- und Jugendsport vor Erwachsenensport)
ab.

Mit freundlichen GriiRen

A. Bausewein
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